



Гатчинская ПРАВДА

Общественно-политическая газета
Гатчинского муниципального района
Издается с 15 мая 1931 года



Вторник,
21 февраля
2017 года

Газета выходит по вторникам и четвергам

www.gtn-pravda.ru

№13 (20904) 16+

В Гатчине чиновники и родители написали ЕГЭ



В понедельник, 13 февраля, в школе №8 прошел необычный экзамен – ЕГЭ для взрослых. Родители учеников 11-х классов сдавали экзамен по русскому языку в рамках Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями». Вместе с ними за парты сели руководители районной администрации.

С удовольствием пройду это испытание, – сразу согласилась глава администрации Гатчинского муниципального района Елена Любушкина. – Безусловно, это полезно: и свои знания проверить, и понять, так ли страшен ЕГЭ, как о нем говорят.

Испытать на себе, что такое ЕГЭ, решили первый заместитель главы администрации Роман Дерендяев, председатель районного комитета образования Сергей Попков, директор Службы координации и развития коммунального хозяйства Сергей Кононов и ряд сотрудников администрации.

Все происходящее напоминает

любопытный квест, позволивший тем, кто никогда не сдавал ЕГЭ, полностью окунуться в его волнительную атмосферу. Процедура была воспроизведена полностью. При входе в пункт сдачи ЕГЭ все прошли металлоискатель. Здесь же попросили предъявить паспорт и сдать вещи, включая телефоны. В классе рассаживали по списку в шахматном порядке. Далее – вскрытие конвертов с заданиями, заполнение бланков и подробный инструктаж.

Экзамен по русскому языку, наравне с математикой, является обязательным для получения школьного аттестата. Помня это, участники ЕГЭ для взрослых подошли к испытанию ответственно. Некоторые, очевидно, со спортивным азартом. Работали старательно, на результат. Сложность вызвала формулировка заданий. Время ушло на то, чтобы понять правильно, что именно у тебя спрашивают, и как оформить работу, чтобы ее засчитали. Но для этого и проводится в школах пробный ЕГЭ.

По мнению директора Службы координации и развития ком-

мунального хозяйства Сергея Кононова, экзамен слишком zorganizованный: и камеры, и металлоискатели, и в туалет только «под конвоем». Для взволнованного перед сдачей судьбоносного экзамена ученика – это дополнительная психологическая нагрузка. А что касается самих экзаменационных заданий, то они не сложные.

Ничего трудного: все просто, понятно и очень интересно, – согласился начальник отдела Александр Ломакин.

Подобная акция дает взрослым полное понимание того, как преодолевают этот важный жизненный этап выпускники школ. Такой репетиционный экзамен 13 февраля прошел по всей Ленинградской области, – сообщила член государственной экзаменационной комиссии Ленинградской области Светлана Мельник.

В Гатчинском районе ЕГЭ по русскому языку и математике в этом году будут сдавать 545 выпускников 11-х классов.

Татьяна МОЖАЕВА

Оплата жилищно-коммунальных услуг: способов много, но все – с комиссией

Мы уже писали о том, что в начале февраля кассы МУП ЖКХ Гатчины закрылись в связи с необходимостью установки новых контрольно-кассовых аппаратов и программного обеспечения для компьютеров.

После открытия касс комиссия, взимаемая за коммунальные платежи, составила 0,85 % от общей суммы, что, естественно, вызвало недовольство граждан. Ранее кассы МУП ЖКХ Гатчины были единственным местом приема коммунальных платежей, где отсутствовала комиссия.

На сегодняшний день жители Гатчины, оплачивая коммунальные услуги, в любом случае должны платить комиссию, размер которой зависит от места оплаты.

Свой комментарий на этот счет дал начальник территориального управления Единого информационно-расчетного центра Ленинградской области по Гатчинскому району Максим Суомалайне:

С первого февраля коммунальные платежи по городу Гатчине перешли в Единый платежный документ (ЕПД). В своей работе мы руководствуемся следующими нормами законодательства:

– в соответствии с пунктом 29 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме (утв. постановлением Правительства РФ от 13 августа 2006 г. № 491) устанавливается закрытый перечень работ и услуг, включаемых в плату за содержание жилого помещения. Расходы на оплату услуг платежных агентов и банков по приему платежей физических лиц за жилищно-коммунальные услуги в указанный перечень не входят;

– п. 2 ст. 5 Федерального закона от 27 июня 2011 г. №161-ФЗ «О национальной платежной системе» устанавливает, что перевод денежных средств осуществляется за счет плательщика;

– в соответствии с ч. 2 ст. 3 Федерального закона от 03.06.2009 № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами», платежный агент при приеме платежей вправе взимать с плательщика вознаграждение в размере, определяемом соглашением между платежным агентом и плательщиком.

Из совокупности требований вышеуказанных нормативных правовых актов следует, что оплата услуг платежных агентов и банков за прием денежных средств должна

осуществляться за счет плательщиков.

Таким образом, кассы МУП ЖКХ Гатчины выступали такими же платежными агентами, как и кассы Сбербанка России или Почты России. На сегодняшний день плательщик вправе самостоятельно выбирать размер комиссии за коммунальные платежи, который он будет оплачивать. Минимальная комиссия установлена в личном кабинете на сайте ЕИРЦ Ленинградской области по Гатчинскому району – 0,75 %, где можно оплатить квитанцию, не выходя из дома.

В Сбербанке России комиссия варьируется в пределах 1-3 %, на Почте России – от 1 до 1,5 %. В кассах МУП ЖКХ Гатчины, как уже было сказано, комиссия составляет 0,85 %.

Кроме того, жители Гатчины, оплачивая свои квитанции в кассах Сбербанка России, Почты России, МУП ЖКХ Гатчины, могут оставлять показания счетчиков для дальнейшего начисления квитанций.

Максим Суомалайне также добавил, что в планах у ЕИРЦ Ленинградской области по Гатчинскому району включить в ЕПД плату за газ и электричество.

Что касается перехода жителей Гатчинского района на ЕПД, то эта работа начнется уже в марте текущего года.

Кроме того, абоненты ЕИРЦ ЛО могут вносить плату за ЖКУ по Единому платежному документу в любом пункте приема платежей сети CyberPlat® («КиберПлат»), где доступен данный сервис. К услугам жителей – удобно расположенные терминалы и банкоматы, розничные сети электронных ритейла, а также веб-ресурсы провайдеров услуг и банков-партнеров системы электронных платежей. Партнерская инфраструктура CyberPlat® («КиберПлат») на территории области обеспечивает максимальную доступность и безопасность платежей для клиентов. Оплату можно произвести с помощью пунктов приема платежей: отделения Сбербанка; отделения связи «Почта России».

Жители Ленинградской области получили еще один удобный способ оплаты жилищно-коммунальных услуг. Теперь внести платеж по единым квитанциям от ЕИРЦ ЛО можно в любом салоне «Евросеть» Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Размер комиссии – 1%.

Также данные операции можно провести через кассы АО «ПСК» и Петроэлектросбыт.

Подготовила Ирина ХРУСТАЛЁВА

ВНИМАНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Продолжается подписка на I полугодие 2017 года на газету «Гатчинская правда»

Стоимость подписки на 1 месяц:

Для всех категорий населения (индекс 16348): до адреса – 75,69 руб., до востребования – 70,24 руб.

Для льготных категорий населения (инвалиды 1 и 2 гр., ветераны ВОВ) (индекс 16348Л): до адреса – 64,95 руб., до востребования – 60,59 руб.

Вы можете подписаться на газету «Гатчинская правда» в вашем почтовом отделении, а также в редакции по адресу: г. Гатчина, ул. Хохлова, д.15, с 9.00 до 16.30.

Открыта подписка онлайн на сайте: podpiska.pochta.ru

КАК И ПРЕЖДЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

СОЮЗ ПАСЕЧНИКОВ приглашает на **22 - 26 февраля** ярмарку **НАТУРАЛЬНОГО МЁДА** в г. Гатчина пр. 25 Октября, дом 35а, м-н «Усадьба», 2 этаж. Предъявителю - скидка 10% на любой мед!

Награды особо отличившимся



В связи с 90-летием ДОСААФ России 9-го февраля в Гатчинской автошколе ДОСААФ на Красноармейском проспекте прошло торжественное награждение лучших сотрудников. Было много красивых наград и теплых слов. Особо отличившиеся получили нагрудный знак «90 лет ДОСААФ России», юбилейную медаль «90 лет ДОСААФ», почетные грамоты; пятеро ветеранов были награждены медалью «Ветеран ДОСААФ России».

Руководители автошколы во главе с начальником Д.В. Шустовым получили благодарность и грамоты от председателя регионального отделения ДОСААФ России Ленинградской области С.Ж. Тулакова.

Гатчинская автошкола ДОСААФ – это учреждение с прочными традициями и неизменным стремлением к совершенствованию. Главная специализация автошколы – подготовка военных водителей. Призывники приходят в ДОСААФ по направлению военного комиссариата, однако к вождению военного автомобиля оказываются годными не все.

– У нас тоже идет свой отбор, – рассказывает заместитель начальника автошколы Александр Сокольников. – Месяц мы с ними занимаемся, потом – зачет, часть курсантов отсеивается. Вот сейчас у нас первая группа этого года – весенний призыв: из 48 пришедших осталось 32. Есть такие, кто не в со-

стоянии пройти обучение: боятся, не могут водить КАМАЗ (обучение по военно-учетным специальностям проходит только на двухосных КАМАЗах).

– Сколько в прошлом году вы выпустили военных водителей?

– Порядка двухсот человек. Плюс около 800 специалистов массовых технических профессий. Это водители категории «А» (88 человек), «В» (около 500 человек), а также переподготовка на другие категории.

Вообще, по военно-учетной специальности мы каждый год выпускаем порядка 150-200 человек, поскольку мы обслуживаем не только Гатчинский, но еще и объединенный Кингисеппский военкомат, к которому относится и Волосово. Уже много лет мы работаем на пять районов: Гатчинский, Тосненский, Волосовский, Кингисеппский и Ломоносовский. С это-

го года добавился Лужский (к нам присоединили Лужский спортивно-технический клуб), скорее всего, мы будем организовывать там выездные классы. Кроме того, у Гатчинской автошколы ДОСААФ есть филиал в Вырице и в Волосово.

– На каких машинах сейчас обучают вождению в ДОСААФ?

– Учим только на механической коробке передач (на автомате потом кто угодно поедет), в автошколе три автомашины Skoda Fabia не старше двух-трех лет, есть два Chevrolet Lanos и Mitsubishi Lancer. Индивидуальные предприниматели (инструкторы по вождению) работают на своих машинах, тоже все иномарки, с передним приводом. В группе – от 15 до 30 человек.

– Среди тех, кто учится на категорию «В», встречаются необычайные?

– Бывает, но этот вопрос человек для себя решает сам. Профессия водителя – а мы даем именно профессию – подразумевает, что люди, в том числе самые близкие и дорогие, будут доверять вам свою жизнь. Когда начинаются уроки вождения, выясняется: не все готовы брать на себя такую ответственность...

Екатерина ДЗЮБА

Приговор «оборотням в погонах»

Гатчинский городской суд вынес обвинительный приговор в отношении бывших полицейских-патрульных, вымогавших взятку.

В 2014 году два сотрудника патрульно-постовой службы полиции, находясь при исполнении своих служебных обязанностей, решили проверить документы у молодого человека, сидящего в машине на улице Рошинской. В ходе проверки полицейские обнаружили в салоне автомобиля бутылки и свертки с подозрительным веществом. Угрожая привлечь гражданина к уголовной ответственности за незаконное хранение наркотических средств, они потребовали с него взятку: 20 тысяч рублей. Гражданин дал десять, пообещав остальное через несколько дней. Но обещанного, как известно, три

год ждут. Вымогатели ждали два... И дождались. Через два года они случайно встретили своего «должника» и предъявили пени: сначала десять тысяч, потом еще тридцать. Угрожали все-таки найти у него наркотики – не тем, так другим способом. А нечего «кидать» представителей власти...

Гражданин заявил в отдел собственной безопасности полиции. И в марте прошлого года на улице Красной «оборотням» получили взятку в размере десяти тысяч рублей – после чего были задержаны. С личным. И заключены под стражу.

Суд признал их виновными по статье 290 УК РФ – вымогательство взятки – и назначил наказание в виде семи лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Жадность многих сгубила.

По информации ст. помощника прокурора Ю.Я. ТАРКИЯЙНЕН

Как не платить дважды

Расплачиваясь на кассе в магазинах, мы оплачиваем приобретаемые товары или услуги нашей банковской картой. Наверняка каждый сталкивался с проблемой, когда платеж «не прошел».

В таких случаях работник магазина просит вас повторно ввести ПИН-код и произвести оплату по терминалу. Чтобы не платить дважды за одну и ту же услугу или товар, необходимо соблюдать несколько простых правил.

Во-первых, подключите услугу СМС-информирования о совершении платежа в банке, выпустившем вашу банковскую карту (сообщение о платеже придет сразу или через 1-2 минуты).

Во-вторых, стоит учитывать, что двойная транзакция чаще всего оканчивается обычным техническим сбоем. Когда вам пришло сообщение от банка о снятии денежных средств, а работник магазина утверждает, что оплата не прошла, попросите у него распечатанное на терминале сообщение о сбое (или отмене платежа).

В случае если произошел технический сбой, скорее всего вам через некоторое время придет сообщение о возврате денежных средств или отмене платежа. Если этого не произошло, то с подобной распечатанной информацией о сбое вы сможете обратиться в банк для урегулирования ситуации.

Ленинградское отделение Северо-Западного главного управления Банка России

СВОДКА ПОЖАРОВ

На улице Гоголя сгорел мужчина

В период с 7 по 14 февраля на территории Гатчинского муниципального района произошло три пожара, один человек погиб.

11 февраля в Гатчине на улице Гоголя в результате неосторожного обращения с огнем при эксплуатации отопительного котла, сгорела часть жилого дома. Возгорание началось с кухни и мгновенно распространилось по остальным помещениям. В момент пожара в

доме находился мужчина-инвалид 1969 года рождения, который не смог выбраться из горящей постройки.

12 февраля в Гатчине на улице Тосненской сгорела баня. Причиной пожара стала неисправность печного оборудования.

В тот же день в садоводстве «Оредежское» массива «Чаща» сгорели два садовых дома на соседних участках. Ведется дознание.

ОНД и ПР Гатчинского района



Новосветское сельское поселение

Поздравляем с юбилеем!

Директор Информационно-методического центра Игорь Евдокимов в воскресенье, 19 февраля, праздновал свой 50-летний юбилей.

Игорь Владимирович возглавляет учебный центр, расположенный в пос. Новый Свет Гатчинского района, со дня его основания в ноябре 2003 года.

Информационно-методический центр позволяет школьникам Гатчинского района получать дополнительное образование по 32 различным учебным программам. В настоящее время в центре обучается более тысячи детей разного возраста. Благодаря усилиям руководителя центра, в образовательном учреждении постоянно обновляется и укрепляется материально-техническая база, созданы комфортные условия для воспитанников и педагогов.

С апреля 2009 года в рамках национального приоритетного проекта «Образование» и регионального



проекта по организации дистанционного обучения центр осуществляет методическое сопровождение

обучения детей с ограниченными возможностями здоровья с использованием дистанционных образовательных технологий.

По признанию коллег, Игорь Владимирович – директор-новатор. Обладая высоким уровнем профессионализма, он тщательно изучает развитие информатизации системы образования. Благодаря этому Информационно-методический центр является ядром информатизации системы образования Гатчинского района. Под его руководством трудится слаженный коллектив, который является неотъемлемой частью образовательной системы Гатчинского района.

Игорь Евдокимов уделяет большое внимание организации сервисной службы для поддержки технических и программных средств, имеющихся в образовательных учреждениях Гатчинского района. Он руководит работой по построению магистральной коммуникационной сети, обеспечивающей подклю-

чение образовательных учреждений к интернету и выход в Ленинградскую областную корпоративную образовательную сеть.

По инициативе Игоря Евдокимова был создан центр «Успех» по работе с одаренными детьми. В центре обучаются более 150 воспитанников из 15 школ Гатчинского района, которые успешно выступают в предметных конкурсах и олимпиадах различных уровней.

Благодаря руководителю центра, педагоги и воспитанники активно включились в общероссийское движение JuniorSkills. В сентябре 2016 года они посетили конкурс профессионального мастерства в качестве гостей, а в феврале 2017 года уже стали полноправными участниками I регионального чемпионата в Кировске.

Информационно-методический центр принимает активное участие в различных образовательных площадках. Среди них «Школа цифрового века», Всероссийский форум «Образовательная среда-2013»,

выставка «Информационные технологии в образовании-2014», «Создание инновационной образовательной среды, ориентированной на формирование инженерно-технических компетенций, популяризацию передовых научных знаний, перспективных профессий», а также Всероссийский фестиваль-выставка образовательных организаций.

Игорь Владимирович награжден почетной грамотой комитета образования Гатчинского района, почетной грамотой главы администрации Гатчинского района, благодарностью Законодательного собрания Ленинградской области, является лауреатом конкурса «Лучший руководитель образовательного учреждения дополнительного образования-2016».

Администрация, Совет депутатов Новосветского сельского поселения, коллеги от всей души поздравляют Вас, Игорь Владимирович, с юбилеем и желают доброго здоровья, счастья, благополучия и удачи на жизненном пути.



Сяськелевское сельское поселение: работа в интересах жителей

Повседневное управление местными делами, реализация решений представительных органов, грамотное выполнение наказов населения – так сформулировала глава администрации Сяськелевского сельского поселения Елена Евгеньевна Федорова цель деятельности администрации и поделилась итогами работы за 2016 год:

- Администрация Сяськелевского поселения осуществляет свои полномочия, исходя из интересов всех жителей поселения. Наши принципы работы – ответственность перед населением, открытость и гласность деятельности по осуществлению полномочий, поэтому сегодня у жителей поселения имеется возможность подробно ознакомиться с использованием средств местного бюджета, увидеть взаимодействие между органами местной власти и общественностью и оценить полученные нами результаты.

В 2016 году исполнение доходных и расходных обязательств бюджета составило 100%, удалось решить многие наказы избирателей, не допустить увеличения социальной напряженности на территории поселения, т.к. граждане чувствуют плановость, стабильность и последовательность в действиях органов местного самоуправления. Об этом говорят многие факты.

Прежде всего, это явка избирателей на выборы депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного собрания Ленинградской области. В Сяськелевском поселении она составила 76,5% – это лучший результат в Гатчинском районе. Огромная благодарность председателям и членам избирательных комиссий за их грамотную, в рамках правового поля, работу. Не отстала от них и общественность. Так, председатель нашего Клуба избирателей Татьяна Витальевна Маркович в конкурсе «Ленинградская область голосует», объявленном Леноблизбиркомом, со своим фотоматериалом «Один очень важный день из жизни Сяськелевского сельского поселения...» заняла 1-е место. Целеустремленность и активная гражданская позиция молодежи нашего поселения тоже не остались незамеченными. Они, как всегда, стали победителями на всех этапах межрайонных фестивалей «Молодой избиратель», вошли в пятерку сильнейших на областном фестивале молодых избирателей.

На высоком уровне на территории была организована сельскохозяйственная перепись.

Экономика

Успешной в 2016 году была работа наших бюджетобразующих сельскохозяйственных предприятий «Пламя» и «Большевик». Им удалось сохранить на уровне предыдущих лет показатели по производству кормов, зерновых, картофеля, мяса крупного рогатого скота и свиней. Отремонтированы в асфальтовом исполнении подъезды к производственным зданиям фермы в д. Туганицы. За высокие производственные показатели работники ПЗ «Пламя» в 2016 году были удостоены высоких правительственных наград:

- Игорь Ефимович Кутейников, заместитель генерального директора, получил звание «Заслуженный работник сельского хозяйства»;

- Павел Борисович Старшов, механизатор, награжден медалью ор-



Глава администрации Елена Фёдорова поздравляет земляков с Днем пожилого человека

дена «За заслуги перед отечеством II степени»,

- Александр Иванович Кайконов, водитель, и Виктор Павлович Козлов, инженер-электрик, отмечены благодарностью министра сельского хозяйства России.

В Гатчинском районе оказывается хорошая поддержка личным подсобным хозяйствам. В течение года 29-ти владельцам ЛПХ специалисты администрации ежеквартально оказывали содействие в оформлении документов и получении субсидий на приобретение комбикормов.

За год 88 человек получили земельные участки в аренду для ведения огородничества.

В целях снижения напряженности на рынке труда жители поселения были задействованы на общественных работах, на что из средств бюджета было направлено 72,6 тыс. рублей, в том числе 6,6 тыс. рублей из районного бюджета. Поддержание чистоты и порядка в д. Сяськелево обеспечивается, в том числе, и за счет этих средств.

Совместно с фондом поддержки малого предпринимательства в поселении был проведен семинар для начинающих предпринимателей.

Демография и жилищный вопрос

В поселении сохраняется высокий показатель рождаемости населения, и в последние годы он заметно выше показателя смертности. Так, в 2016 году родился 41 человек, умерло 37 человек.

Активно на территории поселения реализуется областной закон 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков...». Многодетным семьям Гатчинского района предоставлено уже 34 земельных участка в д. Жабино.

В 2016 году начато строительство многоквартирного дома. Приобрести квартиры в этом доме смогут как граждане, участвующие в федеральных целевых программах, так и любой другой желающий. На настоящий момент участниками федеральных целевых программ «Устойчивое развитие сельских территорий...», «Обеспечение жильем молодых семей...» являются 19 семей нашего поселения.

Ежегодно в поселении продвигается очередь на получение жилья по договорам социального найма и служебного. Так, в 2016 году четыре семьи смогли переселиться в отдельные квартиры, заключив такие договоры. Кроме того, семь семей улучшили свои жилищные условия, получив средства на приобретение жилых помещений из бюджета области. Безусловно, в этом большая заслуга ведущего специалиста администрации Ольги Борисовны

Красиковой, которая профессионально, ответственно и неформально подходит к решению проблемы каждого обратившегося к ней жителя поселения.

План по призыву по поселению выполнен на 171%, благодаря сознательности наших юношей и кропотливой систематической работе Елены Геннадьевны Шиловой, специалиста по первичному воинскому учету.

По линии социального обслуживания населения проведена большая работа по оказанию помощи в формировании и сдаче пакетов документов, получении справок в Пенсионный фонд, фонд «Теплый дом» (оказана помощь 147 гражданам). В режиме одного окна работниками комитета социальной защиты на выезде в поселении обслужено 42 человека.

В 13-ти (из 21-го) населенных пункта поселения побывал передвижной фельдшерский пункт, за обследованием в который обратились 33 гражданина первично и 17 повторно.

На здания администрации, ДК, школы установлены комплексные тактильные таблички с дублированием азбукой Брайля.

Транспорт и электроэнергия

Открыт долгожданный автобусный маршрут от Елизаветино (через Сяськелево) до Гатчины через Н.Учхоз и Мариенбург. Выражаем огромную благодарность за это главе администрации Гатчинского района Е.В. Любушкиной.

По ходатайству жителей и при активном содействии депутата Законодательного собрания Ленинградской области Т.В. Бездетко в д. Сяськелево организована безопасная посадка детей в школьный автобус.

В большинстве населенных пунктов энергоснабжающая организация «Гатчинские электрические сети» ликвидировала задолженность перед гражданами по технологическому присоединению к электрическим сетям, строила новые линии, реконструировала часть подстанций.

Доходы бюджета

Экономическую основу местного самоуправления составляет бюджет. В 2016 году в бюджет Сяськелевского поселения поступило 33,8 млн рублей, в том числе 18,4 млн рублей из бюджетов других уровней. Собственные доходы поселения составили 15,4 млн рублей, в том числе налоговые – 14,6 млн рублей.

Так, налог на доходы физических лиц пополнил нашу казну на 4,3 млн рублей, что на 1,6 млн рублей больше уровня прошлого года. Среди крупнейших плательщиков НДФЛ – АО «Племенной завод «Пламя», ЗАО «Племенной завод



Команда Сяськелевского поселения – победитель районного фестиваля «Молодой избиратель»



Команда юных футболистов

«Большевик», МБОУ «Пламенная средняя общеобразовательная школа» и МБДОУ «Детский сад № 25 комбинированного вида». Поступления от земельного налога составили 7,8 млн рублей, в том числе от организаций и учреждений – 3 млн руб., от физических лиц – 4,8 млн руб. На 973 тыс. рублей возросли поступления по акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации (исчисляются в зависимости от протяженности автомобильных дорог местного значения), составив 2 млн рублей. Налог на имущество принес в казну 375,14 тыс. рублей.

Налоговые поступления составили 806 тыс. руб.: доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 717,6 тыс. руб., доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 73,2 тыс. руб.

Расходы бюджета

Расходная часть бюджета Сяськелевского поселения в 2016 году исполнена в сумме 33,6 млн рублей, в том числе на общегосударственные вопросы израсходовано 9,8 млн рублей, дорожное хозяйство – 5 млн рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 2,6 млн рублей, благоустройство – 3,7 млн рублей, культуру – 9,1 млн руб., физическую культуру и спорт – 1,6 млн рублей.

На предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданскую оборону было направлено 116,6 тыс. рублей – это обследование и обезвреживание от взрывоопасных предметов пожарного водоема в д. Перезарово, установка местной системы оповещения в д. Сяськелево. Поселение в очередной раз участвовало в конкурсе «Лучший учебно-консультационный пункт по ГО и ЧС на территории Ленинградской области» и заняло призовое второе место.

По подразделу «Обеспечение противопожарной безопасности» израсходовано 119,4 тыс. руб. на обслуживание пожарной сигнализации и изготовление и установку табличек «Пожарный водоем. Купание запрещено».

Дорожное хозяйство

Дорожный фонд Сяськелевского поселения в 2016 году составил 5 млн рублей, которые были направлены на:

- ремонт в асфальтовом исполнении автомобильной дороги в д. Вохоново (к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне воинам) – 1250,4 тыс. руб., в том числе 934,2 тыс. руб. получено по программе ремонта дорог в Ленинградской области из областного бюджета;

- ремонт дороги в щебеночном исполнении в д. Старые Низковицы – 943,8 тыс. руб., в том числе 650,2 тыс. руб. получено из областного бюджета по программе развития общественных форм местного самоуправления;

- ремонт в асфальтовом исполнении дворовой территории многоквартирного дома №16 в д. Сяськелево – 1814,3 тыс. руб., в том числе 1141,6 тыс. руб. получено из областного бюджета по программе развития общественных форм местного самоуправления в административных центрах поселения;

- содержание дорог – 538 тыс. руб.,

- составление проектно-сметной документации и проведение строительного надзора – 490 тыс. руб.

ЖКХ

На финансирование мероприятий по разделу «Жилищное хозяйство» в 2016 году израсходовано 953,1 тыс. рублей. Основная часть – 745,3 тыс. рублей направлена на оплату взносов в Фонд капитального ремонта Ленинградской области за муниципальное жилье.

(Продолжение на стр.4)

Работа в интересах жителей

(Начало на стр.3)

Среди затрат также:

- софинансирование (за муниципальные квартиры) МУП ЖКХ «Сиверский» на проведение обследования технического состояния кровли в д. 2 в д. Туганицы, д. 57 д. Старые Низковицы – 9,5 тыс. руб.;

- оплата работ по ремонту электропроводки, установке дверей, окон, приобретению и установке счетчиков в муниципальной служебной квартире №2 д. 3 д. Сяськелево – 101,2 тыс. руб.;

- оплата МУП ЖКХ «Сиверский» содержания маневренного жилого фонда – 54,9 тыс. руб.;

- оплата Сбербанку и АО «ЕИРЦ» за начисление и прием платежей от граждан за найм жилых помещений муниципальной жилой фонда – 27,7 тыс. руб.

Подраздел «Коммунальное хозяйство» профинансирован в размере 1,7 млн рублей. В частности, был проведен ремонт бани в д. Жабино на сумму 679,1 тыс. рублей: произведена замена электро-, водо-, тепло- и канализационных сетей. На содержание муниципальных бань в д. Сяськелево, д. Жабино и организацию помывок в них направлено 829,8 тыс. руб.

Затраты на технологическое присоединение к электрическим сетям д. Войсковицы составили 174,1 тыс. руб.

Благоустройство

На благоустройство населенных пунктов Сяськелевского сельского поселения в 2016 году было направлено 3,7 млн рублей:

- содержание и ремонт уличного освещения населенных пунктов – 863 тыс. руб.;

- мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципальных объектов – 485,0 тыс. руб. На эти средства произведена замена светильников уличного освещения на светодиодные в д. Сяськелево и городке «Надежда», смонтированы новые узлы учета в д. Сяськелево и Вытти.

- озеленение – 70 тыс. руб.;
- организация и содержание мест захоронения – 14,0 тыс. руб.;

- спиливание и вывоз аварийных деревьев – 108 тыс. руб.;

- окашивание территорий стадиона, детских площадок, населенных пунктов – 170 тыс. рублей;

- затраты на уборку территорий населенных пунктов и вывоз мусора с несанкционированных свалок – 555 тыс. руб.;

- приобретение и установка малых архитектурных форм – 100 тыс. руб.;

- доставка, разравнивание земли для газонов – 93 тыс. руб.

Также в 2016 году была произведена двукратная обработка 11 га территории между деревнями Сяськелево и Тойворово в рамках мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского. На эти цели израсходовано 230 тыс. рублей.

Молодёжная политика и спорт

Ежегодно в поселении выделяются средства на организацию временных оплачиваемых рабочих мест для несовершеннолетних. Вот и в 2016 году в апреле и июне работали подростковые бригады по 10 человек, на содержание которых было направлено 244,3 тыс. рублей. Заработная плата ребят, за вычетом подоходного налога, составила 9200 рублей.

Также в летнее время выделялись средства на организацию горячего питания для несовершеннолетних в рамках профилактики безнадзорности и правонарушений (52,5 тыс. руб.).

Традиционно в Сяськелевском поселении большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта, на которые израсходовано 1,6 млн руб. В 2016 году на эти мероприятия было направлено 904,5 тыс. рублей. И здесь

стоит сказать слова благодарности депутату Законодательного собрания Ленинградской области Татьяне Викторовне Бездетко, которая выделила средства на строительство хоккейной ледовой площадки в д. Сяськелево, а также на устройство тренажерной спортивной площадки (493,6 тыс. рублей). На приобретение спортивного инвентаря и призов было израсходовано 300 тыс. руб., на приобретение спортивной формы хоккеистам, оплату транспортных услуг, заявочных взносов и др. – 110,9 тыс. руб., содержание спортивного зала 600 тыс. руб.

Спортсмены нашего поселения активно участвуют в соревнованиях и турнирах разного уровня. Особенно заметных результатов добились футболисты: наши команды разных возрастных групп в 2016 году неоднократно занимали призовые места.

На 17-й спартакиаде работников администраций Гатчинского района команда администрации Сяськелевского сельского поселения заняла 3-е место.

Культура

В 2016 году на поддержку культуры было направлено 9,7 млн рублей – это содержание и развитие МКУК «Сяськелевский ИДЦ».

В 2016 году в ДК приобретена новая мебель, значительно пополнен книжный фонд библиотек. Благодаря профессионализму и слаженности коллектива работников ДК на высоком организационном уровне на территории поселения прошло огромное количество массовых праздников, народных гуляний, чествований ветеранов, мероприятий с молодежью, в т.ч. районного уровня.

Добиваются заметных результатов и наши творческие коллективы. Так, на XIX открытом фестивале-конкурсе хореографических коллективов и конкурсе «Гатчинские ассамблеи» студия танца «Созвездие» при Сяськелевском ДК стала дипломантом первой степени.

Задачи на 2017 год

На 2017 год бюджет Сяськелевского поселения утвержден в сумме 33,6 млн рублей. Задачи, которые мы ставим на 2017 год, соответствуют времени и условиям, в которых мы живем. Мы верим в себя, в то, что можем их решить и добиться хороших результатов.

Приоритетными направлениями на 2017 год в поселении остаются:

- участие в областных и региональных программах по ремонту дорог (часть ул. Шоферской д. Сяськелево), учреждений культуры (крыльцо ДК в д. Сяськелево, асфальтирование прилегающей территории к ДК в д. Жабино), развитию местных инициатив граждан (ремонт части дороги в щебеночном исполнении в д. Старые Низковицы и дворовой территории многоквартирных домов №2, 3, 4 в д. Сяськелево);

- капитальный ремонт кровли многоквартирного дома №17 в дер. Жабино за счет средств регионального Фонда капремонта;

- выполнение работ по энергосбережению (установка узлов учета и энергосберегающих ламп);

- установка системы оповещения в д. Жабино;

- оказание содействия застройщику в скорейшем решении вопроса строительства многоквартирного дома в дер. Сяськелево;

- оказание максимального содействия МУ «Служба координации ГМР» в решении вопросов проектирования очистных сооружений в д. Сяськелево.

Основными направлениями в работе также остаются:

- благоустройство территории и борьба с борщевиком, несанкционированными свалками;

- доведение количества заключенных договоров на вывоз ТБО от частного сектора поселения до 100%,

т.к. согласно ст.30 Жилищного кодекса каждый собственник жилого дома обязан заключить такой договор;

- разработка схем газификации населенных пунктов Старые Низковицы, Сяськелево, Питкелево, Жабино;

- выполнение плана по обязательному объему муниципальных закупок у малого и среднего бизнеса с целью их поддержки;

- формирование безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями;

- продолжение работы по составлению технических паспортов на многоквартирные дома, муниципальные дороги, а также межеванию и постановке на кадастровый учет под ними земельных участков;

- межевание и постановка на кадастровый учет земельных участков под кладбищами, памятниками культуры;

- продолжение капитального ремонта бани в д. Жабино;

- проведение работы по снижению недоимок в бюджет не меньше, чем на 10%;

- выполнение плана по призыву граждан на военную службу;

- выделение многодетным семьям бесплатно земельных участков в д. Жабино (для этих целей сформировано 57 участков);

- проведение государственной историко-культурной экспертизы, которая необходима для получения субсидии из областного бюджета на разработку проектно-сметной документации на создание инженерной и транспортной инфраструктуры на вышеуказанных земельных участках;

- поддержка, а также реперофирование личных подсобных хозяйств в связи с угрозой возникновения и распространения африканской чумы свиней;

- упорядочение уличной торговли путем создания универсальной ярмарки;

- привлечение квалифицированных кадров в образование, медицину, спорт, культуру с предоставлением специалистам служебных жилых помещений или приобретением жилья за счет областных программ;

- оказание содействия Пламенной средней школе в проведении строительства универсальной спортивной площадки. Работы начаты в декабре 2016 года;

- строительство универсальной спортивной площадки в д. Жабино (увеличение количества спортивных объектов будет способствовать привлечению граждан к сдаче норм ГТО). Активное содействие в решении этого вопроса оказывает депутат ЗакСа Ленинградской области А.В. Русских;

- развитие хоккея, футбола и других видов спорта на территории поселения;

- выделение земельного участка и содействие строительству филиала музея им. Колобанова на территории дер. Войсковицы.

Что касается бюджетных расходов в 2017 году, главное – это бережливость, максимальная отдача и правильный выбор приоритетов с учетом экономической ситуации.

Впереди время сложное, и многое зависит от каждого из нас. Но я верю, что все задачи нам под силу. В поселении достаточно много людей, которые не только ставят перед администрацией вопросы, но и сами участвуют в их решении. Понимают, что от их личных усилий многое зависит. Благодарю за работу депутатов всех уровней, старост, членов общественного совета, коллективы администрации поселения, района, предприятий, муниципальных учреждений, председателей и членов общественных организаций (Совет ветеранов, Женский совет, Молодежный совет, Клуб избирателей) и граждан с активной жизненной позицией. Рассчитываю на нашу дальнейшую совместную плодотворную работу.

О льготах по налогу на имущество физических лиц за 2016 год

Межрайонная инспекция ФНС России № 7 по Ленинградской области напоминает, что предоставление льгот по налогам носит добровольно-заявительный характер.

Если льгота ранее вам не предоставлялась, то, при наличии оснований, до 01.04.2017 г. необходимо направить в налоговые органы заявление с приложением копий документов, подтверждающих право на льготу. Для подачи документов можно воспользоваться услугами почты, МФЦ, интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (<http://lkfl.nalog.ru/lk/>).

Льготными лицами при уплате налога на имущество за 2016 год (срок уплаты налога – 01.12.2017 года) признаются:

- Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, лица, награжденные орденом Славы трех степеней;

- инвалиды I и II групп, инвалиды с детства;

- участники Великой Отечественной войны, других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих и бывших партизан, ветераны боевых действий;

- лица вольнонаемного состава Советской Армии, Военно-морского флота, органов внутренних дел и государственной безопасности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период ВОВ, либо лица, находившиеся в этот период в городах, участие в обороне которых засчитывается этим лицам в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях;

- лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствии с законами РФ о социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
- военнослужащие, а также граждане, уволенные с военной службы, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более;

- лица, принимавшие в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок;

- члены семей военнослужащих, потерявших кормильца;

- родители и супруги военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей;

- пенсионеры;

- граждане, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия;

- лица, получившие или перенесшие лучевую болезнь или ставшие инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок (полный перечень льготных категорий размещен на стендах инспекции и сайте налоговой службы www.nalog.ru).

Согласно главе 32 Налогового кодекса РФ «О налоге на имущество ФЛ», с 2015 года указанные льготные категории граждан освобождаются от уплаты налога в отношении только одного объекта налогообложения следующих видов недвижимого имущества:

- 1) квартира или комната;
- 2) жилой дом;
- 3) мастерская, ателье, студия, жилое помещение, используемые для профессиональной творческой деятельности либо для организации открытых для посещения негосударственных музеев, галерей, библиотек;
- 4) хозяйственное строение или сооружение не более 50 кв. м, расположенное на садовых и дачных участках;
- 5) гараж или машино-место.

Если налогоплательщик владеет в течение налогового периода (года) недвижимостью разных видов (например, жилой дом и гараж), то он имеет право на предоставление льготы по каждому из объектов налогообложения.

При наличии в собственности нескольких объектов недвижимости одного вида, например, двух квартир, налогоплательщик может выбрать тот объект, в отношении которого будет применяться льгота. О выборе объекта льготного налогообложения следует уведомить налоговый орган по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 13.07.2015 N ММВ-7-11/280@. При отсутствии такого уведомления от налогоплательщика льгота будет предоставлена в отношении одного объекта налогообложения каждого вида с максимальной суммой налога.

Г.К. Суржикова,
начальник отдела камеральных проверок № 4
МИФНС России № 7 по Ленинградской области

Уважаемые товарищи!

Помощник депутата Государственной думы РФ от фракции КПРФ Ершов Валерий Александрович проводит приём граждан по личным вопросам по адресу: г. Гатчина, Революционный пер., д.1, комн. 42, по рабочим дням с 16-00 до 19-00 час. в первый вторник каждого месяца.

Телефон для справок и записи: 3-00-96, по рабочим дням в указанное время.

На защите прав несовершеннолетних

На заседании постоянной комиссии Совета депутатов Гатчинского района по вопросам социальной политики подвели итоги работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2016 году.

Секретарь комиссии Марина Лыбина рассказала о трех направлениях работы.

В сфере осуществления полномочий по координации работы служб и учреждений системы профилактики было проведено 44 заседания, из них три – выездных на территории Вырицкого и Сиверского поселений. В ходе заседаний обсуждались вопросы, связанные с предупреждением правонарушений детей и подростков, организацией их досуга и занятости, нравственного воспитания и здорового образа жизни.

В 2016 году были проведены проверки в Высоключевой, Пригородной, Сусанинской, Никольской школах, Вырицкой школе № 1, Гатчинской школе № 11 и Войсковицкой школе № 2, а также на факультетах среднего профессионального образования ГИЭФП. В июне члены комиссии проверили, каким образом осуществляется воспитательная работа в школьных лагерях и детском лагере «Лесная сказка», а также в каких условиях находятся дети. В декабре рабочая группа комиссии познакомилась с деятельностью Сиверского ресурсного центра по предупреждению самовольных уходов воспитанников, профилактике употребления спиртных напитков, наркотиков.

Работа комиссии не ограничилась общими заседаниями. В 2016 году на учет комиссии была постав-

лена 21 семья, находящаяся в социально-опасном положении. В то же время были сняты с учета 34 семьи, из них 24 семьи вышли из кризиса и улучшили свою жизненную ситуацию. В остальных семьях комиссия не смогла предупредить социальное сиротство по причине злостного неисполнения родителями своих непосредственных обязанностей.

В рамках осуществления полномочий по предупреждению совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними и в отношении них в образовательных учреждениях проводились дни профилактики, в которых приняли участие врачи, инспекторы по делам несовершеннолетних и ГИБДД, специалисты Центра занятости, сотрудники спорткомитета и другие. В марте на территории Гатчинского района был организован Единый родительский день на тему «Ребенок на пожаре», а в ноябре – «Ребенок – главный пассажир».

В 2016 году по результатам обследований жилищно-бытовых условий, в которых проживают дети и подростки, а также консультаций была оказана вещевая помощь (24 семьи), бесплатная консультация нарколога (21), помощь в получении детских пособий (32), устройстве ребенка в детский сад (3),

материальная помощь (7), помощь в получении регистрации (3).

В 2016 году была организована встреча с заведующей наркологическим кабинетом Гатчинской КМБ Галиной Сильницкой, которая в доступной форме объяснила подросткам последствия употребления спиртных напитков, наркотических и токсических веществ, курения.

Работа по привлечению к ответственности несовершеннолетних, их родителей или законных представителей велась на протяжении всего 2016 года. Так, в комиссию поступило 614 материалов в отношении несовершеннолетних и 470 – в отношении их родителей. По результатам рассмотренных материалов было вынесено 476 предупреждений и 255 решений о наложении штрафа на общую сумму более 250 тысяч рублей.

Среди результатов работы комиссии в 2016 году было отмечено снижение количества несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности, активизация межведомственного взаимодействия служб и учреждений системы профилактики по раннему выявлению неблагополучия в семьях, находящихся в социально опасном положении и снижение количества несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния. На 1 января 2017 года на учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состояли 35 семей.

Ирина ХРУСТАЛЁВА

В ожидании весны!



В библиотеке им. А.И. Куприна в эти дни проходит две выставки фоторабот жительницы Гатчины Елены Нурғалиевой (Николаевской): «В ожидании весны» и «Мимоходом».

Елена Александровна Нурғалиева (Николаевская) – не профессиональный фотограф, но, выйдя на заслуженный отдых, она незаметно для себя увлеклась фотографией.

– Когда встал вопрос, чем заняться далее, – делится Елена Александровна, – я решила изучить свою родословную. Появилась необходимость приобрести фотоаппарат. Параллельно с поисками информации о моей семье занялась изучением возможностей приобретённой фотокамеры. Сейчас снимаю всё подряд: достопримечательности Гатчины, участников праздничных и памятных мероприятий, различные концерты, спортивные соревнования, природу (животных, птиц, насекомых, растения, облака) в разные времена года и при различных погодных условиях. Постепенно и последовательно изучаю основы фотосъёмки. Периодически просматриваю репродукции картин художников разных стилей и разных эпох. Интересуюсь работами фотографов-профессионалов: пытаюсь проанализировать их, пробую применить рассмотренные приёмы в своей фотосъёмке. Мои фотоработы – более семи тысяч снимков за четыре года – можно посмотреть и оценить в социаль-



ной сети «Мой мир» под именем Елена Николаевская. Жду отзывов, чтобы понять, в каком направлении двигаться дальше.

Кроме того, Елена Александровна участвует в фотоконкурсах – чтобы, как признается, проверить свои силы. Например, принимала участие в фотоконкурсе #гатчина220, который проводила редакция газеты «Гатчинская правда» в прошлом году, а также в фотоконкурсе «Открытие на память» областной газеты «Вести» (представила порядка 60 снимков, за которые можно проголосовать на сайте газеты).

Фотовыставки Елены Нурғалиевой (Николаевской) «В ожидании весны» и «Мимоходом» продлятся в библиотеке им. А.И. Куприна до 27 февраля. Приходите!

Фото из архива Елены НУРГАЛИЕВОЙ

«Он – Пушкин, и бессмертен он!»

В День памяти А.С. Пушкина, 10 февраля, в Кобринской школе вспоминали последние два дня из жизни поэта.

Горят свечи, звучит «Грустный вальс» Я. Сибелиуса, на сцену выходят девочки 7-го и 8-го классов в красивых длинных платьях, расаживаются на стулья. Начинается «Реквием» Моцарта, и Дарья Боброва (6 класс) читает стихотворение М.Ю. Лермонтова «Смерть поэта».

Ведущие – Мария Соколова и Даниил Никифоров – ведут рассказ о последних днях поэта. Вспоминают об этом страшном дне Е.А. Карамзина – вдова Н.М. Карамзина и его дочь Екатерина (их играют Арина Иванова и Кристина Пронякина, 7 класс), Дарья Фикельмон (в исполнении Анастасии Степановой). Подробно вспоминает об этом страшном дне Наталья Николаевна – жена поэта (Татьяна Малафеева, 7 класс). Александр Калугин (8 класс) читает воспоминания друга-одноклассника, лицеиста, секунданта К. Данзаса и врача, писателя В.И. Даля.

В течение композиции звучали стихи А.С. Пушкина, В.А. Жуковского, Ф.И. Тютчева в исполнении учащихся Галины Моисеевой (7 кл.), Марии Соколовой (8 кл.), Полины Семёновой (8 кл.), Андрея



Старкова (8 кл.). Звучали песни И. Талькова «Поэты не рождаются случайно» и В. Качана «Пушкин» на стихи Л. Филатова

В заключение прозвучал романс И.Шварца на стихи Пушкина «Приметы». Композиция сопровождалась презентацией, был показан отрывок из оперы Чайковского «Евгений Онегин».

Спасибо учителям Ю.Д. Филатовой, К.В. Кузьминой, Н.А. Осиповой, В.А. Костенко, спасибо учащимся, которые помогли провести этот день – День памяти А.С. Пушкина.

Г.А. КОСТЕНКО,
библиотекарь Кобринской школы

ПАМЯТЬ

Его нет с нами сорок дней

Тринадцатого января 2017 года ушел из мирской жизни участник Великой Отечественной войны старшина Михаил Алексеевич Варламов.

Родился Михаил Алексеевич 27 июня 1927 года, детство прошло в городе Торжке Тверской области. Его отец был вторым секретарем Торжокского горкома партии, но в 1938 году его арестовали. В свои 11 лет Михаил стал главным помощником в семье, что здорово пригодилось ему в дальнейшей весьма нелёгкой жизни. В 1940 году отца реабилитировали.

22 июня 1941 г. шестиклассник Миша Варламов встретил в Торжке. В его памяти надолго осталось 13 октября 1941 г., когда город подвергся авиационному налету фашистских захватчиков. Была уничтожена не только большая часть города, но и медицинские учреждения, несмотря на то, что на крышах этих зданий были нарисованы белые кресты.

Вместе с родственниками Михаил эвакуируется в Ярославль, а по дороге они должны были сопровождать обоз скота, который регулярно обстреливался фашистами с самолетов. И все-таки до Ярославля было доставлено более половины стада. В том числе и за это Михаил Алексеевич был награжден медалью «За доблестный труд» в годы Великой Отечественной войны, медалью «За Победу над Германией», орденом Отечественной войны второй степени и другими медалями.

Из Ярославля семью Варламовых направили в Уфу. В районе Ульяновска Михаил отстал от эшелона, когда побежал выкупать хлеб по карточкам. Почти полтора го-



да он разыскивал своих близких: Урал, школа-интернат и надежда на встречу с семьей, которая состоялась в Татарии, где отца Миши назначили директором школы.

В октябре 1944 г. Михаила Варламова призвали на службу в Вооруженные силы СССР – это был последний военный призыв. В Ташкентской школе младших командиров прошла подготовка на радистов, а затем служба в 48-м Кировобадском Краснознаменном ордена Ленина пограничном отряде. За бдительность, проявленную на службе, получил звание «Отличный пограничник». Пришлось участвовать в спасении людей после разрушительного землетрясения в Ашхабаде – 6 октября 1948 г.

В декабре 1949 года Михаил Алексеевич встретил свою красавицу-жену, выпускницу медицинского института Клару Викторовну Способину, которая, как и многие в то время, проходила практику в трудных местах. Впоследствии она подарила ему двоих чудесных девочек – Елену и Марину. Сверхсрочная служба, вечерняя

школа, а далее учеба в педагогическом институте на историческом факультете, а затем – в Ленинградском педагогическом институте имени А.И. Герцена – все это благодаря настоянию жены.

С 1954 г. молодая чета поселилась в нашей любимой Гатчине, где до войны проживала семья Клары Викторовны. Верная супруга до последних дней своей жизни проработала в Гатчинском здравоохранении.

Михаил Алексеевич Варламов начал свою педагогическую деятельность в школе № 7 – военрук, учитель истории, обществоведения, а продолжил в школе № 1. И всегда его отличали активная жизненная позиция, участие в общественной жизни города и района – даже после того, как он стал инвалидом первой группы.

Скромный, талантливый, порядочный, доброжелательный, очень внимательный – таким навсегда останется в наших сердцах Михаил Алексеевич Варламов.

Светлая ему память.

Виктор ИВАНОВ